

91. Из протокола заседания Совета университета о поручении Н. И. Лобачевскому чтения лекций вместо профессора Г. Б. Никольского. 28 августа 1815 г.

Слушаны были: [. . .].

7. Г. инспектор студентов профессор Броннер представил, что многие из слушателей профессора Никольского оказались неуспешными и что ныне по причине отсутствия его класс сей вовсе не занят.

Определено: до прибытия г. Никольского препоручить преподавание его лекций г. адъюнкту Лобачевскому,³ а по возвращении г. Никольского, разделив слушателей его на две части, препоручить обучение тех, которые менее оказали успехи г. Лобачевскому, о чем и дать выписки г. инспектору студентов и адъюнкту Лобачевскому [. . .].

ЦГА ТАССР, ф. 877, оп. Совета, 1815, № 198, л. 68, 68 об. Подлинник.

92. Из предложения секретаря Совета университета Е. В. Врангеля преподавателям университета о сборе сведений об изданных ими в 1815 г. сочинениях и ответ Н. И. Лобачевского. Не позднее 27 ноября 1815 г.⁴

Господ членов сего университета прошу для помещения в годовом отчете⁵ доставить мне сведения, какие в течение сего года ими изданы сочинения и где?

Секретарь Совета барон Врангель

Не сочинял, не издавал, не печатал. Лобачевский.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1815, № 454, л. 1, 1 об. Подлинник.

93. Представление попечителя М. А. Салтыкова министру просвещения А. К. Разумовскому об утверждении Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова экстраординарными профессорами. 18 апреля 1816 г.

Милостивый государь, граф Алексей Кириллович

Одобряя изустно пред Вашим сиятельством некоторых чиновников Казанского университета, отличившихся превосходными познаниями и похвальным поведением, и уверясь в Вашем к ним благоволении, я осмеливаюсь ныне испросить утверждения оного адъюнктам — Лобачевскому и Симонову, заслуживающим особенное начальническое внимание. Первый приобрел в математических науках успехи необычайные, поступив в звание э[кстра]о[рдинарного] профессора, он может продолжать предписанное ему преподавание.

Таковые отличия послужат наградою сим молодым чиновникам и поощрением прочим нашим соотечественникам. Сословие Казанского университета состояло до сего времени большею частию из иноземцев, оттого встречаются разные недоумения, иногда и неустройства. Для избежания всякого рода преткновений приемлю смелость просить Ваше сиятельство вышеупомянутых адъюнктов отличить званием э[кстра]о[рдинарных] профессоров, уверен будучи, что они оправдают мое об них ходатайство, основанное единственно на желании доставить справедливое возмездие отечественным талантам.

С истинным почтением и преданностию имею счастье быть Вашего сиятельства покорнейшим слугою.

Подлинное подпись: Михаил Салтыков

№ 99

18 апреля 1816 года. С.-Петербург
Его си-ву графу А. К. Разумовскому

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1816, № 611, л. 1, 1 об. Отпуск.